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Disclaimer:
Dit document is opgesteld door de KLIFOP en het CvT voor startende AIOS KF bij het schrijven van hun voortgangsverslag. Aan dit document kunnen geen rechten worden ontleend. Hoewel dit document met de grootste zorg is opgesteld, kunnen er toch discrepanties zijn tussen dit document en de officiële reglementen en curricula van de Stichting OKF. De reglementen en curricula van de Stichting OKF zijn altijd leidend. Deze documenten kun je vinden op https://www.stichtingokf.nl/belangrijke-documenten/

Aanwijzingen:
· Het eindverslag is in feite een voortgangsverslag met een aantal toevoegingen. Deze toevoegingen zijn rood gekleurd, zodat je eenvoudig kunt zien wat er extra van je wordt verwacht.
· Een eindtabel met een overzicht van alle uitgevoerde activiteiten per kennisgebied in ECTS (met eventueel als aanvulling de oorspronkelijk geplande activiteiten en de minimaal vereiste ECTS  per kennisgebied uit het curriculum)
· Een samenvatting van de wetenschap met uitgevoerde activiteiten in ECTS gedurende je hele opleiding
· Een overzicht van je tijdsbesteding aan stages (zowel bij andere subspecialismes als academisch/perifeer)
· Een reflectie op de opleiding met daarin ook aandacht voor in welke mate verschillende projecten/stages hebben bijgedragen aan je competenties (CANMEDS)
· Reglementen en curriculum zijn altijd bindend 
· Onderstreepte, grijze tekst is een toelichting en bedoeld om weg te halen in je eigen verslag 
· 1 ECTS is 28 uur.
· Tip: Gebruik korte en bondige zinnen en houd het taalgebruik informeel. Schrijf het verslag bij voorkeur in de ‘ik’-persoon.
· Uit het opleidingsplan en de voortgangsverslagen moet controleerbaar zijn dat er voldoende invulling wordt gegeven aan de eisen uit het Curriculum.
· Wat betreft het aantal handtekeningen op de eerste pagina: alleen co-opleiders die je opleidingsplan hebben getekend hoeven je voortgangsverslag te tekenen.
· Beredeneerd afwijken van je opleidingsplan is vaak mogelijk. Geef in ieder voortgangsverslag aan wat je het komende halfjaar van plan bent te doen en hoe dit evt. afwijkt van je opleidingsplan. 
· Neem bij grote wijzigingen vooraf contact op met je werkterreincoördinator. Voorbeelden zijn afwijkingen in projecten van meer dan 3 EC, cursussen die je niet meer doet of vervangt voor een andere cursus. Er moet bij veranderingen worden geborgd dat aan de Curriculumeisen wordt voldaan.
[bookmark: _Toc127177538]
1	Feedback op het vorige voortgangsrapportage
Beschrijf hier kort de feedback op het vorige voortgangsrapportage (of je opleidngsplan) van de werkterreincoördinator en je eventuele acties m.b.t. deze feedback. Als je geen feedback hebt gehad schrijf dan “geen feedback  ontvangen”.

[bookmark: _Toc127177539]2	Reflectie van de opleider
Dit is een paragraaf waarin de opleider aangeeft hoe de opleiding verloopt.
[bookmark: _Toc127177540]3	Tijdsplanning
Gebruik de tabel in bijgevoegd Excel-bestand om overzichtelijk weer te geven waar je je tijd aan hebt besteed in het afgelopen blok en wat je van plan bent om te gaan doen in het komende blok. Voeg de tabel bij aan de uiteindelijke PDF of plak hem hieronder in Word (zie voorbeeld hieronder). Schrijf bij afwijkingen een (korte) toelichting.

Tip: Je kunt de tabel in Word invoegen en over de breedte van een liggende pagina passend krijgen door:
0) Verwijder onderstaande voorbeeldtabel
1) Kopieer de tabel vanuit Excel
2) Klik in Word linksboven op het kleine pijltje onder plakken/paste en kies voor afbeelding/picture


Voor je eindverslag: in je laatste voortgangsverslag (8) en tevens eindverslag laat je met de tijdstabel zien  waar je je tijd aan hebt besteedt en dat hiermee alle onderdelen van het curriculum aan bod zijn gekomen.  Zorg bijvoorbeeld dat zichtbaar is welke stages je hebt gelopen,  zoals bij de verschillende differentiaties en je academische of perifere stage.
*LET OP! Als de opleider tekent voor ‘gezien’ in plaats van ‘akkoord’ ben je NIET geslaagd voor je afgelopen periode. Neem in dit geval samen met je opleider zo snel mogelijk contact op met je werkterreincoördinator van het College van Toetsing om je situatie te bespreken. Bij het tekenen voor ‘gezien’ is het noodzakelijk dat jullie samen tot een haalbaar en concreet verbeterplan komen voor het vervolg van de opleiding. Dit plan moet worden bijgevoegd aan dit voortgangsverslag. Het verbeterplan moet door zowel de AIOS KF als de opleider getekend worden. Je kunt met je vragen en zorgen altijd terecht bij de KLIFOP via klifop@nvkf.nl of direct via één van onze bestuursleden.

*LET OP! Als de opleider tekent voor ‘gezien’ in plaats van akkoord ben je NIET geslaagd voor je afgelopen blok. Neem in dit geval zo snel mogelijk contact op met je werkterreincoördinator van het college van toetsing om je situatie te bespreken en betrek je opleider bij voorkeur in dit gesprek. Zorg dat jullie samen tot een haalbaar en concreet verbeterplan komen voor het vervolg van je opleiding en voeg dit als bijlage toe aan dit voortgangsverslag. Het verbeterplan moet door zowel AIOS KF als opleider getekend worden. Je kunt met je vragen en zorgen altijd terecht bij de KLIFOP via klifop@nvkf.nl of direct via één van onze bestuursleden.
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[bookmark: _Toc127177541]4	Cursussen, projecten & stages
[bookmark: _Hlk83884061]In dit hoofdstuk kan worden aangegeven aan welke cursussen en projecten je het afgelopen blok tijd hebt besteed. Het kan nuttig zijn, bv door wijzigingen tov je opleidingsplan, om binnen één project of cursus meerdere sub-punten aan te maken, deze kun je doornummeren als P1a, P1b etc. Voor cursussen is een lijst van voltooide cursussen, met evt. de cursusomschrijving, voldoende. Van projecten schrijf je een kort projectverslag, zie het voorbeeld hieronder.
[bookmark: _Toc127177542]4.1	Cursussen
	Cursus
	Instantie
	ECTS
	Afsluiting

	(Naam) (Code:CX)
	(Naam)
	(X)
	(Certificaat/Examen/Verslag/Etc.)


[bookmark: _Toc127177543]4.2	Projecten
Hieronder een voorbeeld van een projectverslag. De genoemde kopjes zijn slechts voorbeelden. Beschouw het als hulp bij de verslaglegging.

Houd deze paragraafjes kort en krachtig. Het CvT hoeft geen uitgebreide beschrijving van de inhoud van een project of stage. Vat kort samen wat je hebt geleerd en of je leerdoelen zijn gehaald. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Naam project (Code b.v. P1): Laserveiligheid 
Doel: Opzet van een laserveiligheidsbeleid m.b.v. een risico analyse.
Werkzaamheden: Als eerste is een risico analyse per laser in het ziekenhuis uitgevoerd. Vanuit deze risico analyse is een concept beleidsplan geformuleerd. Verder is een opdracht “inventarisatie laser veiligheid” voor een 3 tal klifio’s op perifere stage opgezet en begeleid. 
Resultaat: Eindverslag met risico analyses en beheersmaatregelen en een concept beleidsplan laserveiligheid. Verder zijn er verslagen gemaakt van een eerste inventarisatie laserveiligheid op de Dermatologie, Urologie en OK.
[bookmark: Dropdown1]Rol: Handelt onder beperkte supervisie. 
Geleerd: Maken van een risico analyse volgens de diverse methodieken, schrijven van een beleidsplan, overbrengen van je risico model op derden. Er zijn zeer veel verschillende modellen voor risico analyse die afhankelijk van het onderwerp toepasbaar zijn. Het is belangrijk al in een vroeg stadium de gebruiker in de opzet van je risico model te betrekken. 
Status: Het project is afgerond. 
Competentie(s): Collaborator en Communicator
Korte klinische beoordeling(en): Positieve punten waren inhoud en opzet, negatieve punten waren tijdsplanning en samenwerking. 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

[bookmark: _Toc127177544]4.3	Stages
Schrijf hier korte verslagen van je stages, in een vergelijkbaar format als de projectverslagen hierboven (zie 3.2).
[bookmark: _Toc127177545]4.4	Overige werkzaamheden (optioneel)
Indien gewenst kun je hier een sectie wijden aan commissies waaraan je deelneemt, onderwijs dat je geeft, of andere dagelijkse werkzaamheden die je relevant vindt om te vermelden.


[bookmark: _Toc127177546]
5	Wetenschappelijke vorming
In dit hoofdstuk geef je een samenvatting van de activiteiten die je deze periode hebt gedaan op het gebied van wetenschappelijke vorming. Een totale tijdsbesteding voor wetenschap is ook opgenomen in de tabel van Hoofdstuk 2.

Voor het eindverslag: geef hier een samenvatting van de activiteiten gedurende je gehele opleiding (niet alleen de afgelopen periode) op gebied van wetenschappelijke vorming.

[bookmark: _Toc127177547]
6	Attitudevorming

Schrijf hieronder per CanMEDS competentie een korte reflectie op je voortgang. Verwijs in dit hoofdstuk naar leermomenten die je in hoofdstuk 3 bij de verschillende projecten in detail hebt beschreven en maak er een groot geheel van voor jezelf. Stel jezelf de vraag: Waar sta jij nu in je ontwikkeling tot klinisch fysicus?.

Tips:
Gebruik de feedback die je gedurende dit blok hebt gekregen door middel van bijvoorbeeld korte deelbeoordelingen of multi-source feedback als basis. (In het clusterleerplan staat meer over welke methodes in jouw cluster worden gebruikt.) Maak hiervan hier een samenvatting waarin je bijvoorbeeld de goede punten en verbeterpunten beschrijft. Daarnaast kun je hier ook feedback opschrijven die naar voren komt uit gesprekken met je opleider of opleidersgroep.

Beschrijf je eigen reflectie op basis van de boven beschreven ontvangen feedback.

Beschrijf de relatie van de huidige feedback ten opzicht van het vorige voortgangsrapportage. Wat waren daar je doelen? Zijn die bereikt en hoe?

Hoe en met welke feedback ga je komende periode aan de slag. 

[bookmark: _Toc127177548]6.1	Collaborator

[bookmark: _Toc127177549]6.2	Communicator

[bookmark: _Toc127177550]6.3	Health Advocate

[bookmark: _Toc127177551]6.4	Leader

[bookmark: _Toc127177552]6.5	Professional

[bookmark: _Toc127177553]6.6	Scholar


[bookmark: _Toc86740820]7	Reflectie op de opleiding
In feite is dit eindverslag de 8e en laatste voortgangsrapportage. Het format voor de voortgangsrapportage kun je dus ook gewoon voor je eindverslag gebruiken. Alleen moet er een extra hoofdstuk toegevoegd worden waarin je terugblikt op je opleiding, dit kan in 1 - 2 pagina’s: wat heb je gedaan, hoe heb je jezelf ontwikkeld, wat vond je van de opleiding en het opleidingsinstituut, hoe zie jij jezelf als klinisch fysicus? Etc.  

Een aantal voorbeelden van paragrafen die je hierin kunt opnemen zijn:
[bookmark: _Toc343852256][bookmark: _Toc86740821]7.1	Mijn persoonlijke ontwikkeling
In deze paragraaf kun je aan de hand van voorbeelden je persoonlijke ontwikkeling van de afgelopen 4 jaar beschrijven. Kom hierbij terug op de punten die je genoemd hebt bij de attitude vorming in je opleidingsplan. Stel jezelf bijvoorbeeld de volgende vragen: wat heb je gedaan, hoe heb je jezelf ontwikkeld, hoe zie jij jezelf als klinisch fysicus? Etc. 

Beschrijf per Canmed’s competentie waar je stond aan het begin van de opleiding, wat je gedaan hebt en waar je nu op het eind van de opleiding staat.
[bookmark: _Toc343852257][bookmark: _Toc86740822]7.2	Opleidingsomgeving
Denk hierbij aan reflectie over de opleiders, de instituten, je werkplek. 
[bookmark: _Toc343852258][bookmark: _Toc86740823]7.3	Tot slot / dankwoord


[bookmark: _Toc127177554]Bijlages: Lijst met deliverables, certificaten en einddocumenten
De lijst met deliverables per subspecialisme kan hier worden gevonden:
https://www.stichtingokf.nl/belangrijke-documenten/formats-opleidingsdocumenten/
Vul deze in naarmate de opleiding vordert en voeg deze bij bij ieder voortgangsverslag.

Verkregen certificaten, deelnamebewijzen, abstracts van publicaties/voordrachten/posters welke relevant zijn m.b.t. de opleiding, toevoegen als bijlage. In PE-online het geheel uploaden als 1 PDF-bestand.
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Code Kennisgebied min totaal

K01 III.1. The patient: Fundamentals of Human Anatomy, Physiology, Psychophysics, Pathology, and Interacting with Patient 6 0.0

K02 III.2. Physics and Engineering in Medicine (common trunk) 6 0.0

K03 III.2.2.1 Treatment equipment for external radiotherapy 6 0.0

K04 III.2.2.2 Treatment simulation and planning 8 0.0

K05 III.2.2.3 External beam treatment delivery, verification and modification 7 0.0

K06 III.2.2.4 Brachytherapy 5 0.0

K07 III.3. Risk Management, Quality Control and Safety in the Medical Environment 16 0.0

K08 III.4. Radiation Physics, (Radiation) Protection and Dosimetry  22 0.0

K09 III.5. ICT and Data Science 9 0.0

K10 III.6. Organisation, Management, Finance, Laws and Ethics in Healthcare 5 0.0

W V. Science and Innovation 60 0.0

Blok1 2 3 4 5 6 7 8 Totaal K01 K02 K03 K04 K05 K06 K07 K08 K09 K10 W Totaal

0

S01 0 0

S02 0 0

S03 0 0

S04 0 0

S05 0 0

S06 0 0

S07 0 0

0

C01 0 0

C02 0 0

C03 0 0

C04 0 0

C05 0 0

C06 0 0

C07 0 0

C08 0 0

C09 0 0

C10 0 0

C11 0 0

C12 0 0

C13 0 0

C14 0 0

C15 0 0

0

P01 0 0

P02 0 0

P03 0 0

P04 0 0

P05 0 0

P06 0 0

P07 0 0

P08 0 0

P09 0 0

P10 0 0

P11 0 0

P12 0 0

0

W01 0 0

W02 0 0

W03 0 0

W04 0 0

0

A01 Schrijven opleidingsplan 0

A02 Schrijven voortgangsrapportages 0

A03 0

A04 0

A05 0

A06 0

A07 0

A08 Onvoorzien 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 6 6 8 7 5 16 22 9 5 60

Algemene activiteiten

TOTAAL ECTS

minimaal

Tijdsindeling

Stages

Cursussen

Projecten

Blok 1: 1 januari 2023 - 30 juni 2023, 30 ECTS

Blok 2: dd-mm-jjjj - dd-mm-jjjj, XX ECTS

Blok 3: dd-mm-jjjj - dd-mm-jjjj, XX ECTS

Blok 4: dd-mm-jjjj - dd-mm-jjjj, XX ECTS

Blok 5: dd-mm-jjjj - dd-mm-jjjj, XX ECTS

Blok 6: dd-mm-jjjj - dd-mm-jjjj, XX ECTS

Kennisgebied

Blok 7: dd-mm-jjjj - dd-mm-jjjj, XX ECTS

Blok 8: dd-mm-jjjj - dd-mm-jjjj, XX ECTS

ECTS

Wetenschap
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